



# 南京市十七届人大一次会议今开幕

## 代市长陈之常作政府工作报告

快报讯(记者 徐红艳)南京市第十七届人民代表大会第一次会议1月10日上午开幕,南京市人民政府代市长陈之常作政府工作报告。据悉,市十七届人大一次会议会期四天,将于1月13日下午闭幕。

会议建议议程包括:听取和审议南京市人民政府工作报告;审查和批准南京市2022年国民经济和社会发展规划执行情况与2023年国民经济和社会发展规划草案的报告、批准南京市2023年国民经济和社会发展计

划;审查和批准南京市2022年预算执行情况和2023年预算草案的报告、批准南京市2023年市级预算;听取和审议南京市人民代表大会常务委员会工作报告;听取和审议南京市中级人民法院工作报告;听取和审议南京市人

民检察院工作报告;选举南京市第十七届人民代表大会常务委员会主任、副主任、秘书长、委员;选举南京市人民政府市长、副市长;选举南京市监察委员会主任、南京市中级人民法院院长、南京市人民检察院检察长;

选举南京市出席江苏省第十四届人民代表大会的代表;通过南京市第十七届人民代表大会各专门委员会主任委员、副主任委员、委员人选;审议和决定南京市人民政府2023年民生实事项目。

## 人大代表报到,紧扣经济社会复苏献良策



张勇



于龙斌



刘海涛



朱宁



陈祥智



王娟

传递人民心声,共谋发展良策。1月10日至13日,南京市十七届人大一次会议召开。1月9日,来自各行业、各领域的人大代表陆续向大会报到,围绕经济社会复苏、民生发展、文化传承等热点话题建言献策。接下来的四天,他们将积极履职,为民发声,一起来看看他们关注啥?

现代快报+记者  
杜雪迎 卢河燕 徐红艳/文 顾炜/摄

### 关注经济社会复苏,代表们积极建言献策

随着疫情防控进入新阶段,进一步释放经济发展活力、提振经济

信心,成为人大代表们关注的热点议题。

市人大代表、南京江北新区枢纽办规划与国土部副部长张勇主要关注南京枢纽经济发展,他建议,通过南京北站的建设,带动整个江北新区发展。划分南京北站枢纽经济区,以片区的形式开发建设,依据铁路建设规划促进江北新区的现代化建设。

小微企业是城市的烟火气所在和活力之源。市人大代表、苏亚金诚会计师事务所执行事务合伙人于龙斌建议,继续出台助企纾困政策举措,加大对中小企业减税降费的力度。比如,通过减轻房东的税收负担,激励他们为民营企业、小微企业主动减少租金,降低负担,让大家更

有获得感。

市人大代表、南京工程学院教授刘海涛关注到,目前高校、科研院所的科技成果和企业以及社会上的产业发展存在一定差距。“建议项目以企业的目标为参照,有针对性、有目的地开展。在项目的实施过程中,目标绩效的考核可以把科技成果转化作为一项考核内容。”此外,还应加强科研团队建设,打通高校、科研院所、企业工作人员的管理。

### 普惠幼儿园、残疾人保护等民生话题受关注

近年来,民办普惠幼儿园普及率不断提高。截至目前,南京共有民办普惠幼儿园275所,占全市民办园

的90%。市人大代表、南京雅居乐花园幼儿园副园长朱宁建议,进一步加大对普惠性民办园的扶持力度,加大政府资金投入,促进普惠性民办园与公办园的协同均衡优质发展。同时,加强人才培养,不断提升幼儿园师资队伍的专业水平;加强主管部门行政督导,全方位、高标准构建普惠性民办园监管体系,促进南京民办普惠幼儿园高质量发展。

2023年1月1日起,《南京市残疾人保障条例》正式施行。南京市人大代表、市天主教爱国会副主任兼秘书长陈祥智表示,《条例》的贯彻实施关系到南京约60万残疾人的福祉。“建议政府部门加强督促指导,强化对助残社会组织的管理,比如加强引导、

培训和考核,推动更多助残社会组织专业化发展,发挥积极作用。”

璀璨的云锦集历代织锦工艺艺术之大成,享誉海内外。市人大代表、南京肯藏进出口贸易有限公司董事长王娟建议,文旅部门要统筹丝绸历史文化开发,促进行业规模化、发展规范化。比如,将现有的专业特色博物馆、丝绸文化相关企业,以及丝绸历史街区统一梳理,建立统一的丝绸观光平台;编制丝绸文化创新发展五年规划,指导行业发展规范化。在技艺传承方面,王娟建议可以多组织一些老艺人比赛,让年轻人也能参与其中,以此促进老中青“传帮带”,打造层次化的人才梯队,带动行业发展,让丝绸文化“活”起来。

## 三位90后人大代表亮相,他们最关心啥



鲁永春



耿晓凤



王青

南京市十七届人大一次会议1月10日开幕。1月9日,肩负着人民重托、承载着百姓期待的市人大代表们陆续赶到住地报到。现代快报记者注意到,在新一届526名人大代表中,有不少充满朝气的面孔,他们当中有3位90后代表,年龄最小的代表出生于1993年。90后人大代表的到来,也成为记者们关注的焦点,他们最关心啥?

现代快报+记者  
徐红艳 卢河燕 杜雪迎/文 顾炜/摄

### 面孔很青春 热血且有活力

现代快报记者见到高淳区人民检察院第二检察部副科长鲁永春代表时,她刚完成报到。

1992年出生的鲁永春,虽然是新代表,但在检察岗位上已经工作7年多了。“作为新当选的人大代表,内心很激动,很感激组织和人民的信任。”她说,90后的特点是敢想敢干,如今到了我们该担当作为的时候,“我们也将不负期待,发挥年轻人敢想敢干的拼劲和闯劲,积极履

职建言,用实际行动展现人大代表的责任与担当。”

南京市六合区竹镇镇城建办科员王青出生于1993年,是本届人大代表中最小的一位。“初次履职让我倍感荣幸,同时不免有些紧张。”从当选的那一刻起,王青代表就告诉自己,要脚踏实地、认真履职,为基层老百姓发声、为乡村振兴建言。

同样作为新当选的人大代表,南京市六合区冶山街道东王社区党委书记、居委会主任耿晓凤也很激动,她觉得肩上的责任更重了,“希望能从90后青年一代的角度建言献

策,为美好家园的建设贡献青春力量。我也会持续关注基层民生相关话题,认真履职,积极献策,不负光荣使命。”

### 议题很鲜活 深入基层接“地气”

90后代表们个个都“有备而来”,他们从实际工作出发,努力为政府工作建言献策,为百姓“代言”排忧解难。

作为一名社区书记,耿晓凤代表一直关注基层民生实事相关议题。“近年来,各级党委政府对乡村振兴工作都很重视,对农村基础设施建设投入了大量财力物力,特别是‘厕所革命’‘美丽乡村’工程的开展,村容村貌得到提升的同时,百姓居住环境变得更舒适。”

不过,耿晓凤代表在走访调研中也关注到,前期建设的项目中有的出现了化粪池破损、污水管网堵塞、广场设施维修等问题,后期还需要大量的维修管护费用。“后期维修管护如果没有相应的经费,就会给村、社区带来极大的经济负担。”耿晓凤代表建议,市财政、农业、水利等相关部门能加大相关管护经费的投入,保障建设成果的延续性、长期性。

### 有作为敢担当 为烟火气复苏积极建言

从2016年毕业工作以来,王青代表一直扎根在乡镇。他所在的竹镇镇位于南京西北角,近年来不仅村容村貌发生了很大改观,还有一批景区成为网红打卡点。“比如,春天巴布洛生态谷的大草原,秋天止马岭的水杉秘境,都很出圈。”如今,南京乡村的烟火气正在快速恢复,乡村旅游、周边游、微度假成为不少人出游首选。他建议政府可以结合市场需求,加大力度扶持乡村旅游发展,打造更多生态美、生产美、生活美的乡村旅游目的地,推动乡村旅游提质增效。

“作为一名基层检察干警,我最关注检察机关的法律监督工作和检察工作自身发展。”鲁永春代表主要从事刑事检察工作,主要办理经济犯罪、职务犯罪等类型案件。“疫情三年对经济发展有一定影响,我们也在采取刚柔并济的司法政策,通过企业合规改革让一些企业不至于因涉罪而陷入绝境。”鲁永春代表还曾多次参加疫情防控工作,社区防控、交通卡口第一线都有她的身影。在今后的履职工作中,她将继续关注司法执法领域、法律监督的工作,积极履职建言。